



КОЛОС

ГАЗЕТА ФГОУ ВПО "БАШКИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ"

Издается с 1968 года. Среда, 7 октября 2009 года, №2 (1172)



В борьбе за качество

В шестом учебном корпусе БГАУ прошла конференция, посвященная традиционным видам молочной продукции, на которой присутствовали представители крупных молочных компаний, руководители органов государственной власти в сфере питания, ученые и специалисты аграрного университета.

На совещании обсуждались новые технологии и проблемы молочной промышленности. Главной и самой вкусной частью стала дегустация новых образцов молочных изделий, на которой компании представили широкий ассортимент своей продукции.

Окончание на стр. 2

Наши снова впереди

В Москве, в Международном выставочном центре «КРОКУС-ЭКСПО» прошел Второй молодежный форум «День предложили много новых идей в области развития агропромышленного комплекса», организованный в рамках аграрного сектора. А проект «АГРОПОКОЛЕНИЕ», на котором ученые и практики молодежи - интересных и перспективных направлений в аграрной сфере, был признан лучшим в конкурсе.

В этом году на этих мероприятиях собралось более 3000 делегатов со всех регионов России: студенты победителем. Основное предназначение изобретения изучают аграрные вузы, молодые ученые отрасли, а также - прямое равномерное представители молодежных аграрных организаций. БашГАУ Руслана Гарипова и его руководителя

тально ускоряет процесс производства того же силоса. Проект был по достоинству оценен не только профессорско-преподавательским составом конкурсной комиссии, но и представителями крупных агропромышленных компаний. Компания «Ростсельмаш» всерьез заинтересовалась его внедрением.

Успех наших земляков на Всероссийском форуме, признание ценности и необходимости их будущего изобретения говорит о высоком уровне знаний и профессиональной подготовке вуза. Участие в подобных мероприятиях – хоро-

шая возможность для студентов-аграриев и молодых специалистов, которых всячески поддерживает Правительство Республики, обменяться знаниями и опытом, пообщаться с представителями ведущих компаний АПК, ознакомиться с результатами их работы, увидеть современные машины и оборудование. Все это дает специалистам дополнительный стимул для будущего успеха в совершенствовании сельского хозяйства Башкортостана и России.

Дмитрий ЖОССАН

Республику Башкортостан массы. Новшество значи-

Гости вуза



Агрорегион стабильности

Университет посетил главный редактор журнала «Сельский механизатор» Александр Колпаков. Он побывал в учебно-научном центре, ознакомился со студгородком, встретился со студентами и побеседовал с нашим корреспондентом:

- Александр Иосифович, как оцениваете состояние АПК Башкортостана?

- В Республике Башкортостан сельскому хозяйству уделяется повышенное внимание. Приятное впечатление оставило состояние полей и агротехники. Ведь сама по себе

техника мало что значит, если ей не управляет хорошо обученный персонал от механизатора до главного инженера. Правительство РБ серьезно относится к подготовке квалифицированных специалистов на базе БГАУ, успешно занимается вопросом жилья и трудоустройства работников АПК, всячески поддерживает сельские районы. Далеко не все регионы могут похвастаться такими достижениями.

- Какие впечатления от сотрудничества с нашим вузом?

- С аграрным университе-

том журнал «Сельский механизатор» сотрудничает уже не первый год. На наших страницах публикуются научные статьи специалистов различных факультетов университета, представляющие большие интерес и пользу для сельского хозяйства.

- Какие будут пожелания нашим студентам и сотрудникам?

- Хочу пожелать дальнейших успехов всему преподавательскому составу вуза, студентам, начинающим специалистам, для которых открываются очень хорошие перспективы в области АПК республики. В агропромышленном комплексе я выделяю две основные составляющие: сельское хозяйство, как образ жизни населения и агробизнес, представляющий огромный комплекс мероприятий. Если четко придерживаться этих понятий, то успех отрасли АПК гарантирован не только в отдельном регионе, но и во всей России.

Беседовал Дмитрий ЖОССАН

В борьбе за качество

Окончание, начало на стр. 1

Гости мероприятия выразили благодарность руководству вуза. Для студентов факультета пищевых технологий мероприятие стало отличной возможностью для общения с руководством молочных заводов.

БГАУ был выбран местом проведения конференции и дегустации неслучайно. Многие ведущие специалисты пищевой промышленности республики - это бывшие выпускники вуза, а сегодняшние студенты - будущие работники этой сферы. Университет обладает не только высококвалифицированным профессорско-преподавательским составом, но и развитой материально-технической базой, что способствует успешной разработке новых технологий и инновационных продуктов в пищевой промышленности.

Алексей МАКАРОВ, студент II курса ФПТ

На защите студенческих прав



Дорогой друг! После трудных вступительных испытаний ты стал первокурником Башкирского государственного аграрного университета.

Студенты в БГАУ твердо знают, что в трудные моменты они всегда могут обратиться в орган, представляющий их интересы, - Профсоюзную организацию студентов и аспирантов. В ее состав входят председатель, председатели профбюро факультетов, жилищно-бытовая и организационно-массовая комиссии, представители студенческих советов общежитий и комиссия

общественного питания. Здесь всегда помогут правильно организовать учебу, быт и досуг.

С первых же дней учебы первокурсники получают разработанную профсоюзом студентов брошюру «Памятка студенту», которая становится буквально настольной книгой учащихся.

Студентам из районов и других городов выделяются места в отремонтированных в этом году общежитиях. Жилищно-бытовая комиссия совместно со студенческим советом занимается созданием благоприятных условий жизни. Этому способствуют наличие в наших общежитиях спортивных и актовых залов, библиотек, мест для встреч с родителями и друзьями, душевые, прачечные - словом, все необходи-

мое для комфорtnого проживания. В 2008 году в Республиканском конкурсе на лучшее общежитие среди вузов общежитие № 5 заняло первое место. Также жилищная комиссия занимается оформлением всех необходимых для проживания документов.

В определенных случаях, будь то болезнь или тяжелое финансовое положение, вызванное объективными причинами, студенты могут рассчитывать на материальную помощь и диетическое питание, выдаваемое профсоюзной организацией студентов.

Круглый год поправить свое здоровье студенты могут в санатории и профилактории «Колос».

Летом на отдых студентов ждет спортивно-оздоровительный лагерь «Березка».

Здесь можно отлично отдохнуть и заниматься спортом под руководством опытных тренеров. Администрация университета, профсоюз студентов и кафедра физического воспитания делают все, чтобы за время отдыха в лагере «Березка» студенты получили

как можно больше сил и положительных эмоций. Не забывает профсоюз и о культурной жизни студентов, распространяя билеты на лучшие спектакли театров. Комиссией общественного питания осуществляется контроль за работой столовых и буфетов. Прилагая максимум усилий, профсоюзный комитет всегда будет заботиться о полноценном комфорте и развитии

студентов.

Спорт

Твой почетный пьедестал

Дан старт новому спортивному сезону университета. Кафедра физического воспитания и спортивный клуб ждут студентов для занятий в спортивных секциях и участия в соревнованиях. Учитывая богатые спортивные традиции, развитую инфраструктуру вуза, перед кафедрой стоят самые высокие цели - везде и во всем быть первыми.

В университете идет работа в группах спортивного совершенствования по 16 видам спорта. Особой популярностью у студентов пользуются секции по самбо и дзюдо, национальной борьбе, лыжным гонкам, гиревому спорту, армрестингу. Среди игровых видов - футбол, баскетбол, волейбол, гандбол. Спортсмены секции борьбы самбо и дзюдо, неоднократно становились победителями и призерами спартакиады вузов РБ, чемпионатов РБ, России, Европы и мира. В соревнованиях участвуют как парни, так и девушки.

На кафедре физического воспитания ведется усилен-

ная научная работа по остеопении специалистов. Научные исследования проводятся в творческом сотрудничестве с кафедрами пчеловодства, философии, социологии и педагогики университета. Сотрудничаем с такими вузами, как БГПУ и Санкт-Петербургский Государственный Университет Физической Культуры им. П.Ф. Лесгафта.

Сейчас идет строительство нового спортзала, реконструкция плавательного бассейна и восстановительного центра спортсменов. Руководство вуза всячески поддерживает студентов-спортсменов, которые, надеемся, завоюют еще много титулов и наград.

Комментарий



А.А. Рябов, зав. кафедрой физвоспитания, профессор, заслуженный тренер России: «Приятно ежегодно видеть большое количество ребят, «голодных» до спорта. Ведь в нашем вузе основной

федра химии предложила для повышения эффективности преподавания в 1 семестре 1 курса следующее: вести целенаправленную работу по погружению студентов 1 курса в течение 1 семестра в учебный процесс путем минимального их отвлечения, от учебного процесса переложив эту нагрузку на студентов старшего курса, например, перенести смотр художественной самодеятельности студентов 1 курса на 2 семестр. Только для студентов 1 курса и только на 1 семестре вернуться к подгрупповым занятиям с целью усиления индивидуального подхода к каждому студенту. Запретить перенос занятий с субботы на другие дни недели.

Результаты входного контроля были рассмотрены и обсуждены на научно-методическом совете. Ка-

Ветераны

Признанный Профессионал

В жизни нам повезло потому, что мы стали учениками самого замечательного педагога и известного ученого, профессора, доктора экономических наук, заслуженного деятеля науки РБ Гамира Ахметгалеевича Хабирова.

Видный ученый ведет активную научную работу по проблеме «Совершенствование форм хозяйствования и внутрихозяйственных экономических отношений в сельскохозяйственных организациях». По теме исследования им опубликованы 268 научных и учебно-методических работ. Внедрение всех этих разработок позволило сохранить производственный потенциал сельскохозяйственных организаций республики, созданный до реформирования, совершенствовать их



внутрихозяйственные экономические отношения и снизить темпы спада производства продукции в условиях кризисной экономики.

Позвольте пожелать Вам, уважаемый Гамир Ахметгалеевич, долгих лет жизни, большого счастья, благополучия, а также неиссякаемой энергии и оптимизма в осуществлении всех замыслов и устремлений.

**Л.Р. Давлетбаева
Т. Е. Брагина
Р.Ф. Юсупова
А.А. Никитина**

процент студентов - сельские ных секций. Они прекрасно жители, а спортивных подготовлены физически и секций в отдаленных районах республики жаждут дальне развивать свои спортивные данные, немного. Поэтому они одерживая новые победы. активно посещают все занятия по физкультуре и Много сильных спортсменов просятся записаться не в тетах, как ФПТ и ФМСХ». одну, а в несколько спортив-

Встречая по уму

В начале текущего учебного года был проведен входной контроль знаний студентов 1 курса по химии, физике, математике и общей биологии. Цель исследования - не только оценка студентов по уровню их знаний, но и построение необходимой методики преподавания на основе полученных данных.

По данным входного контроля, оценка знаний студентов 1 курса по химии, физике, математике и общей биологии по школьной программе с использованием заданий ЕГЭ показала слабый уровень.

Результаты входного контроля были рассмотрены и обсуждены на научно-методическом совете. Ка-

химиков и других коллег, были сделаны следующие рекомендации. Во-первых, преподавателям необходимо построить методику проведения лабораторных занятий и организацию самостоятельной работы студентов с учетом результатов входного контроля.

Во-вторых, на главное место необходимо ставить совершенствование методики самостоятельной работы студентов, усиление межпредметных связей, увязывание дисциплины с проблемами специальности; проводить дополнительные занятия только после входного контроля с отстающими студентами.

В-третьих, с целью применения единого подхода, реализованного в ЕГЭ, применительно к дисципли-

нам цикла ЕН необходимо разработать для оценки знаний студентов по школьной программе тестовую систему СДО «Прометей», что также позволит автоматизировать процесс проведения входного контроля и оперативного анализа полученных данных.

Кроме этого, необходимо совершенствовать работу кураторов. Своевременное коллективное обсуждение в часы куратора проблем, возникших в период учебы, позволяет решить такие задачи, которые студенту одному не посильны.

Данис ХАЗИЕВ, зав. отделом обеспечения качества образования

Туризм

Со стихией один на один



27 сентября Международный день туризма.

Покорение природы закаляет тело и укрепляет дух. Об этом очень хорошо знают студенты университета - члены туристического клуба.

Наш корреспондент побеседовал с руководителем клуба, мастером спорта СССР, заслуженным путешественником России Раширом Шаяхметовым.

- *Расскажите, пожалуйста, как поставлена работа клуба?*

- У нас сформировался определенный костяк студентов в составе около тридцати человек. Самые плюс знание техники активные участники использования снаряжения.

представляют бюро клуба и ведут ответственную работу по записи новых студентов в клуб и их дальнейшей подготовке. Все отношения мы стараемся строить на принципах дружбы, взаимопомощи. Студенты старших курсов, приставленные в

«дядьки» к младшим, дают им полный инструктаж, помогают осваиваться во время занятий и тренировок.

После обучения и практики в туристическом клубе студенты получают удостоверение гида-проводника, дающее преимущество при устройстве на работу инструктором в туристические фирмы.

- *Какой вид туризма считается самым сложным?*

- Горный туризм. Он требует особой выносливости и самоотдачи, как физической, так и моральной, тридцати человек. Самые плюс знание техники активные участники использования снаряжения.

сопровождала бюро спортивного комитета города при восхождении на гору Уфа. В

ближайшее время нам предстоит выезд на гору Шихан, приуроченный к празднованию всемирного Дня туризма.

- *Студенты каких туризма.*

Безопасность

Грозен

“красный петух”

Период с 4 сентября по 4 октября 2009 года объявлен месячником гражданской защиты в университете. Проводились мероприятия по обеспечению пожарной безопасности и устранению других чрезвычайных ситуаций, несущих угрозу жизни.

Утром 16 сентября прошла тренировка по проверке пожарных звеньев совместно со службой безопасности вуза. Днем состоялась аналогичная тренировка среди структурных подразделений университета. Для чего нужны такие тренировки?

Во-первых, необходимо быть уверенным в полной укомплектованности всеми средствами пожаротушения. Во-вторых, надо проверить их исправность. И, конечно же, необходимо уметь применять их в действии. Также был отработан план по эвакуации людей из здания.



По словам начальника штаба ГО университета Рима Хуссамова, руководство вуза своевременно заботится об укомплектованности всех подразделений средствами пожаротушения. За летний период были приобретены необходимые огнетушители и противогазы.

Кроме того, 24 сентября в университете состоялись учения по эвакуации людей из здания при пожаре в главном учебном корпусе и в общежитиях № 5 и 7.

Каждый, от студента до ректора, должен основательно усвоить все меры пожарной защиты и безопасности, чтобы сберечь жизнь и имущество.

Искусство

Креатив и позитив

В аграрном университете всегда есть место добрым шуткам, танцам, песням и другим проявлениям таланта. Развитием творческой молодежи в БГАУ занимается целый центр эстетического воспитания (ЦЭВ). Руководит им чудесный человек и отличный профессионал - Резеда Рафкатовна Петрунина.

Центр создан на базе факультета общественных профессий, который был организован в 1966 году для помощи студентам в совершенствовании природных талантов, освоении новых направлений в культуре и искусстве.

Сегодня он приглашает всех студентов, желающих попробовать себя в вокальном искусстве, юморе, танцах и многом другом.

В ЦЭВ есть ансамбль бального танца «Агидель», ансамбль эстрадного танца «Трип», вокальный ансамбль «Юность»,



Резеда Петрунина

Студенческая жизнь



Студенты шумную толпою....

Студентами не рождаются, ими становятся. Это происходит на посвящении в студенты, понаблюдать за которым мне посчастливилося в общежитиях № 4 и №1.

Вечер в четвертом общежитии запомнится первокурсникам надолго. Им не только пришлось отведать «студенческой каши», но и поучаствовать в разнообразных веселых и интересных конкурсах. Самые смелые участники состязаний были награждены призами.

Посвящение в студенты в общежитии № 1 поразило, прежде всего, неожиданным

для многих местом и ленного студенческого временем проведения. Оно напитка, рецепт которого началось в половине двенадцатого ночи на улице во дворе перед общежитием. «вхождения» в студенческую семью стали клятвенные слова, которые должны были произнести первокурсники. Это обещания хорошо Мусульманские народы учиться, посещать все верят в существование в году занятия, уважать профессоров четырех священных ночей. Именно тогда все молитвы, состав университета, в том желания и просьбы доходят числе, приходит в общежитие Бога, а следовательно, есть шанс в скорое их исполнение. Мало кто знал, что сегодняшняя веселая теплая ночь - священная.

В этот вечер жильцы общежития вошли в роль цыган, предлагая студентам-первокурсникам стать членами их большой дружной семьи. Для этого необходимо было выполнить поставленные увлекательные задания. Для начала испробовать свежеприготов-

настрой на отличную учебу. Студент-первокурсник должен был закончить знаменитую фразу «Повторение - мать учения», начало которой было произнесено студентом старшего курса. После чего голова студента должна была соприкоснуться с толстой энциклопедией, якобы вселяя в нее ум и старания...

В завершении праздника все первокурсники получили свечи и, держа эти яркие огоньки в руках, загадали свои самые сокровенные желания, помня о сегодняшней волшебной ночи.

Как в первом, так и в четвертом общежитии на посвящении в студенты царила приподнята, дружественная атмосфера, вызывающая восторг не только у студентов, но и у гостей праздника.

Диля ГАЙФУЛЛИНА, студентка II курса ФПТ

КВН



Победила дружба

15 сентября в ДК «Юбилейный» был аншлаг. Многим не хватило места, и пришлось стоять в проходах. А все дело в том, что в это день проходил первый Кубок дружбы между командами КВН «Ажиотаж» (БГАУ) и «Юла» (БГПУ). Игра получилась яркой и интересной. Ребята на сцене выкладывались по полной, показывая отличное актерское мастерство.

Всего зрители увидели четыре конкурса. Это традиционные «Приветствие», «Разминка», видеоконкурс, и завершил игру «Фристайл». Особенно запомнилась «Разминка». Квнщикам были заданы оригинальные, а порой даже

неожиданные вопросы. при таком количестве Зрителей интересовало, что увидишь даже на играх команду или что делать, если Высшей лиги. Спасибо Уфе пришла повестка в армию. за эти эмоции.

Результат игры стал знаменательным - Кубок дружбы команды «Ажиотаж» получили обе команды.

Первый кубок дружбы кажется, не столь значима, состоялся во многом поскольку игра была во благодаря ректору БГАУ многом товарищеской и И.И. Габитову и ректору ориентированной, прежде БГПУ Р.М. Асадуллин. Они присутствовали в зале, а по окончании игры с теплыми словами и пожеланиями обратились к командам и

- Как вам Уфа?

- Хоть в Уфе я уже и бывал, ее достопримечательности я осмотрел впервые. А

в остальные мои приезды знает не понаслышке - времени на это просто не Михаил Белянин из команды хватало. Город очень «Обычные люди» (Высшая лига, г.Москва). После игры себя как дома. И люди нам удалось задать ему хорошие, добрые. несколько вопросов:

- Ваши пожелания

- Как Вы оцениваете студентам аграрного игру?

- В целом, очень понравилось. Особенно хочется отметить хорошую организацию и значительную поддержку администрации руководства, все у вас будет вуз. И конечно же, очень хорошо!

Алексей МАКАРОВ

Знаменательные события



К 90-летию народного поэта Башкортостана Мустая Карима библиотека БашГАУ (ауд. № 268) проводит цикл мероприятий, посвященных его творчеству. Вашему вниманию предлагается открытый просмотр литературы, обзоры и беседы о судьбе величайшего гуманиста нашей эпохи.

В октябре планируется встреча с руководителем литературного объединения «Уфли», поэтом и драматургом А.Хусаиновым, посвященная юбилею Мустая Карима.

Приглашаем принять участие.

Выборы и конкурсы

БашГАУ объявляет:

1. Выборы на должность заведующих кафедрами: менеджмента и маркетинга (1,0 ед.); доцентов кафедр: бухгалтерского учета и аудита (2,0 ед.), менеджмента и маркетинга (1,0 ед.), права (1,0 ед.), лесоводства и финансов (2,0 ед.), физики (1,0 ед.), ландшафтного дизайна (1,0 ед.), математики (1,0 ед.), паразитологии, микробиологии, эпизоотологии, зоогигиены и ветсанэкспертизы (1,0 ед.).

2. Конкурс на замещение вакантных должностей профессоров кафедр: лесоводства и ландшафтного дизайна (1,0 ед.), электрических машин и электрооборудования (1,0 ед.), ботаники, физиологии и селекции растений (0,5 ед.), растениеводства, кормопроизводства и плодовоощеводства (0,5 ед.), биологии, пчеловодства и охотоведения (1,0 ед.), ландшафтного дизайна (1,0 ед.).

менеджмента и маркетинга (1,0 ед.), автоматики и электротехники (1,0 ед.), электрических машин и электрооборудования (1,0 ед.), электроснабжения и применения электрической энергии в сельском хозяйстве (1,0 ед.); ассистентов кафедр: права (0,5 ед.), статистики и строительства и гидравлики (1,0 ед.), растениеводства, экономике (1,0 ед.), бухгалтерского учета и аудита (0,25 ед.), менеджмента и маркетинга металлов и тинга (1,0 ед.), кадастра ремонта машин (1,0 ед.), недвижимости и геодезии кормления животных и физиологии (1,0 ед.), математики (1,0 ед.), паразитологии, микробиологии, эпизоотологии, зоогигиены и ветсанэкспертизы (1,0 ед.), автоматики и электротехники (0,5 ед.), информатики и информации (1,0 ед.), математики (1,0 ед.), финансов (1,0 ед.), тракторного парка и автомобилей (0,5 ед.), старших преподавателей кафедр: истории и культуры (1,0 ед.), математики (1,0 ед.), финансов (1,0 ед.), лесоводства и права (1,0 ед.), ландшафтного дизайна (1,0 ед.).

Новые стандарты

Нормативно-техническая документация (НТД) - это ГОСТы, СНиПы, ТУ и другие правила, обязательные для выполнения.

Особая роль в разработке НТД отводится стандартизации, которая определяет организационные, методические и практические основы различных видов деятельности.

Применение стандартов в стандартизации, метрологии учебном процессе способствует более углубленному усвоению материала и навыков в практической работе будущих специалистов.

Для этих целей ФГОУ ВПО «БашГАУ» в лице библиотеки в 2009 году заключил договор с Федеральным государственным учреждением «Центр о наличии указанных материалов представлена в электронном каталоге системы «Ирбис» и в «Бюллетенях новых поступлений».

Данные о новых разработках НТД отражены в информационных указателях стандартов и технических условий (ИУС и ИУТ), указателях «Национальные стандарты», регулярно поступающих в библиотеку университета.

Заинтересованных в данной информации приглашаем в библиотеку



Поздравляем

С наступающими праздниками День Республики Башкортостан и День работников сельского хозяйства! Специалисты, получившие образование в БашГАУ работают на главных сельхозпредприятиях республики, внося существенный вклад в поддержание стабильности экономики Башкортостана, делают нашу республику сильной и процветающей. В этот знаменательный для нашей республики день желаем Вам и всем Вашим родным и близким крепкого здоровья, достатка и благополучия, научных, производственных и творческих успехов.

Коротко

26 сентября стартовала традиционная студенческая спартакиада «Первокурсник».

29 сентября в 5 учебном корпuse (ДК «Юбилейный») прошли игры команд КВН из городов Уфы, Стерлитамака, Нефтекамска, Октябрьского и Набережных Челнов. Команда БашГАУ заняла первое место.

БашГАУ посетили представители Федерального института лесной генетики Германии (г. Гамбург). Немецкий институт давно поддерживает отношение с нашей кафедрой лесоводства и ландшафтного дизайна. Основная цель визита – изучение в Республике Башкортостан и Оренбургской области свойств дуба во времена глобальных изменений климата.

**Учредитель - ректорат
ФГОУ ВПО**

«Башкирский ГАУ».

**Свидетельство о регистрации
средства массовой информации № 509,
выданное 12 мая 1995 г.**

**Министерством печати и массовой
информации РБ.**

**Адрес редакции: 450001, г. Уфа, ул. 50-летия
Октября, д. 34, комн. 500.**

**Лицензия З Б 8483 от 21.06.2000 г. Газета
отпечатана трафаретным способом в
типографии БашГАУ.**

Эл. почта smi@bsau.ru

**Компьютерный набор, верстка: Надежда
Киричек**

№ 2 (1172)

**Подписано в печать по
графику и фактически**

Заказ №

Тираж 1000 экз.

**Редколлегия: Дмитрий
Жоссан, Максим Яковлев.**